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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie poselskie nr: K10ZAP365 Pana Posła Arkadiusza 
Mularczyka z dnia 7 marca 2024 roku w sprawie decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie i przebudowie 
DK75 klasy GP na odcinku Brzesko-Nowy Sącz, odcinek II od Brzeska na włączeniu 
do DK75 do Nowego Sącza, proszę przyjąć poniższe informacje. 
Na wniosek z dnia 27 września 2021 r. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad w Krakowie (zwany dalej: „Inwestor”) wszczęto postępowanie w 
sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia. 
W ramach postępowania przystąpiono do przeprowadzenia oceny oddziaływania 
przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Organem właściwym do wydania 
decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest Regionalny Dyrektor Ochrony 
Środowiska w Krakowie (zwany dalej: „RDOŚ”).
W postępowaniu w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach 
dla przedsięwzięcia, konsultacje społeczne trwały od 14 sierpnia 2023 r. do 12 
września 2023 r. W tym czasie do RDOŚ wpłynęły liczne uwagi i wnioski dotyczące 
wskazanej na wstępie inwestycji (łącznie ok. 100 pism), pochodzące głównie od 
osób fizycznych, ale także od samorządów i organizacji społecznej. Sprzeciw wobec 
preferowanego przez Inwestora wariantu C podpisało ponad 1 100 osób. RDOŚ 20 
września 2023 r. wezwał zatem Inwestora do ustosunkowania się do złożonych 
uwag i wniosków. Inwestor odniósł się do nich 12 października 2023 r.
Wcześniej przy piśmie z 6 września.2023 r. Inwestor przedłożył załącznik graficzny 
przedstawiający nowe dane w zakresie obiektów budowlanych (budynki, budynki 
w budowie, budowle oraz niezidentyfikowane). Kategoria danych będąca 
przedmiotem aktualizacji (zabudowa/obiekty) była objęta analizami i ocenami 
zawartymi w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko (dalej: 
„raport”). Dane w raporcie (tj. stan zabudowy przewidziany do wyburzeń, zabudowa 
w zasięgu oddziaływania, czy też konieczna do ochrony akustycznej) opierały się 
głównie na danych z ewidencji gruntów i budynków, zaś nowy załącznik graficzny 
– na danych satelitarnych.
W toku postępowania RDOŚ kilkukrotnie wzywał Inwestora do zweryfikowania 
dokumentacji w zakresie istniejącej oraz realizowanej zabudowy i obiektów. 
Powyższe wynikało z uwag oraz skarg mieszkańców w przedmiocie 
nieuwzględnienia w dokumentacji stanu rzeczywistego.
25 października 2023 r. RDOŚ wezwał Inwestora do przedłożenia dokumentów 
zawierających zaktualizowane dane, analizy i oceny w zakresie wynikającym 



z pozyskanych nowych danych na temat stanu zabudowy/obiektów znajdujących 
się w obszarze realizacji przedsięwzięcia, a także w zasięgu jego oddziaływania. 
Przedstawienie nowych załączników graficznych determinowało bowiem 
konieczność weryfikacji dokumentacji, w szczególności w zakresie danych 
dotyczących stanu zabudowy, analizy wielokryterialnej, porównania wariantów, czy 
analizy w zakresie ochrony środowiska przed hałasem.
17 listopada 2023 r. do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska 
w Krakowie wpłynęła odpowiedź od Inwestora. Stwierdził on, że nie widzi 
powodów do uzupełnień raportu w zakresie wskazanym w wezwaniu. Stanowisko 
to nie zawierało merytorycznego uzasadnienia. W związku z powyższym 
zorganizowano spotkanie z przedstawicielami Inwestora w celu omówienia 
problemu. Na spotkaniu ustalono, że RDOŚ ponownie wezwie Inwestora do 
wyjaśnień, a wykonawcy raportu przygotują odpowiednie materiały. Kwestia zaś 
ponowienia udziału społecznego z uwagi na złożenie uzupełnienia do raportu 
pozostaje do oceny RDOŚ, po przeanalizowaniu nowych dokumentów. 
30 listopada 2023 r. RDOŚ ponowił zatem wezwanie. 15 stycznia 2024 r. Inwestor 
złożył wyjaśnienia, które zostały poddane analizie. Dane przedstawione 
w uzupełnieniu istotnie odbiegały od danych wynikających z załącznika graficznego 
złożonego we wrześniu 2023 r. Przedłożone wyjaśnienia potwierdziły, że dane 
w zakresie zabudowy, przedstawiane w toku postępowania były nieaktualne. Skala 
różnic między poszczególnymi wersjami przedstawianych danych była na tyle duża, 
że RDOŚ wskazał na potrzebę dokładniejszego wyjaśnienia metodyki, źródła 
pochodzenia, jak również płynących z nich wniosków. Dodatkowo stwierdzono 
m.in., że w uzupełnieniu brakowało:
1) wyjaśnienia znaczących rozbieżności w ilości przedstawionej zabudowy 
w stosunku do danych z raportu i uzupełnienia z września 2023 r.;
2) odniesienia, czy i w jakim stopniu wykazane zwiększenie ilości zabudowy wpływa 
na aktualność analizy akustycznej dla każdego z wariantów oraz zaproponowanych 
zabezpieczeń akustycznych;
3) odpowiednich komentarzy i analiz w zakresie wynikającym z dokonanej 
aktualizacji;
4) należytego opisu metodyki dokonanej aktualizacji.
Pojawiły się także nieścisłości arytmetyczne oraz inne braki i niespójności. Dlatego 
14 lutego 2024 r. RDOŚ wystosował kolejne wezwanie w tej sprawie. 29 lutego 
2024 r. odbyło się także spotkanie robocze z wykonawcami opracowania oraz 
przedstawicielami Inwestora, w trakcie którego omówione zostały treść wezwania 
oraz wskazanie sposobu w jaki należy sporządzić dokumenty, tak aby spełniały 
wymagania merytoryczne i procesowe. 
Materiały są obecnie w trakcie opracowywania przez Inwestora. Po otrzymaniu 
przez RDOŚ ww. materiały zostaną wnikliwie przeanalizowane. Zakres nowych 
danych przesądzi o ewentualnej potrzebie ponowienia niektórych 
etapów/elementów postępowania, takich jak np. udział społeczny czy współudział 
organów uzgadniających i opiniujących. Postępowanie może się zatem jeszcze 
wydłużyć. 
W związku z powyższym, RDOŚ czyli organ prowadzący przedmiotowe 
postępowanie, nie jest w stanie zadeklarować choćby przybliżonego terminu 
zakończenia postępowania. Z wyjaśnień RDOŚ wynika, że w toku postępowania 
podejmowane są konieczne czynności mające na celu dokładne rozpoznanie sprawy 



w jej niezbędnym zakresie, w tym wyjaśnienie rozbieżności w dokumentacji 
stanowiącej podstawę do wydania decyzji środowiskowej.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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